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CÂMARA DE VEREADORES DE                                             SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA, PERNAMBUCO                                       MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                       SERRA TALHADA/PE 03/02/2026.                                                       

LEGISLATURA 19ª – DÉCIMA NONA 
SESSÃO 2ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 1ª – Reunião Plenária dia 03.02.2026. 
 
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA SEGUNDA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE SERRA 
TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO.  
AO TERCEIRO DIA DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, ÀS 10 
HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR MANOEL CASCIANO DA 
SILVA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO 1º SECRETÁRIO ROSIMERIO LUIZ ALVES 
DA COSTA PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, 
ANTÔNIO DE ASSIS DO NASCIMENTO, CARLOS ANDRE PEREIRA DE SOUZA, CLENIO 
ALVES DE MELO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GILLIARD MENDES DE MELO, 
GINCLÉCIO ANTÔNIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO, JULIANA APARECIDA CORREA TENORIO, LINDOMAR LOPES 
DINIZ, MANOEL CASCIANO DA SILVA, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ 
ALVESDA COSTA, TÉRCIO BARBOSA DE SIQUEIRA, WALLACY KLEITON CABOCLO. 
VEREADOR AUSENTE: ANTÔNIO RODRIGUES DE LIMA. O PRESIDENTE CONSTATANDO O 
NÚMERO LEGAL DE VEREADORES DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS 
DE VICE-PRESIDENTE, PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO OS(AS) SENHORES(AS) 
VEREADORES(AS): ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES COSTA 
E CLENIO ALVES DE MELO, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente Manoel 
Casciano da Silva retoma a palavra e convida o Vereador Gilliard Mendes para ler um trecho 
da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, o Presidente Manoel Casciano da Silva 
coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao 1º Secretário Rosimério 
Luiz Alves da Costa para fazer a leitura da matéria.  Lidos os Recursos da União pagos ao 
município de Serra Talhada no mês de dezembro de 2025, no valor total de R$ 11.284.646,61. 
Lidas as Transferências Constitucionais ao município de Serra Talhada em dezembro de 2025, 
no valor total de R$ 10.101.302,78. Lido o Ofício nº 0048/2026/REGOV/LI – Contrato de 
Repasse celebrado entre o Município de Serra Talhada e a Caixa Econômica Federal. Lido o Ofício 
COND PF nº 063/2025 – resposta ao Requerimento nº 075/2025 e ao ofício nº 
479/2025/CVST/GP. Lido o Ofício nº 007/2026 – PMST/SMOI – encaminhamento do Ofício nº 
0387/2025/REGOV/LI. Lido o Requerimento nº 001/2026, de autoria do Vereador Clenio Alves, 
que solicita a excelentíssima senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao Secretário de Agricultura 
e Recursos Hídricos, Flaviano Marcos da Silva, no sentido de providenciarem a recuperação das 
estradas vicinais de Varzinha, Fazenda Poço Escuro a Caiçarinha da Penha, Serra Grande a 
Martiliano; de Fuxica a Carnaúba da Penha; de Caiçarinha a Cacimbinha; Caiçarinha a 
Tauapiranga; Conceição de Cima passando por Cacimbinha, Catolé, até a estrada de Tauapiranga; 
de Conceição do Meio a Balança; de Conceição de Baixo passando por Cachoeira do Sal até 
Catolé. Lido o Requerimento nº 002/2026, de autoria do Vereador Clenio Melo, que solicita a 
excelentíssima senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto a Secretária de Iluminação Pública, Idbas 
Kathleen, no sentido de viabilizar a iluminação para o cemitério público de Santana em Caiçarinha 
da Penha, neste Município. Lido o Requerimento nº 005/2026, de autoria do Vereador Manoel 
Enfermeiro, que solicita a Excelentíssima senhora Márcia Conrado, Prefeita, Junto a Secretária de 
Iluminação Pública, Idbas Kathleen, diante da necessidade da troca de lâmpada do poste localizado 
na Rua Manoel Pereira da Silva, no encontro com a rua Cornélio Soares, após a Fundação Cultural 
e o CIST, próximo à casa de nº 545, bairro Nossa Senhora da Penha, neste Município. Lida a 
Moção de Aplausos nº 001/2026, de autoria do Vereador Manoel Enfermeiro, ao excelentíssimo 
senhor Vandeci Sousa Leite, Promotor de Justiça, pelos relevantes serviços prestados à comarca 
de Serra Talhada, por ocasião de sua despedida desta jurisdição. Lida a Moção de Aplausos nº 
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002/2026, de autoria do Vereador Manoel Enfermeiro, ao senhor Conselheiro Carlos da Costa 
Pinto Neves Filho, pela posse como Presidente do Tribunal de Contas de Pernambuco (TCE-PE) 
para o biênio 2026/2027, ocorrida no dia 15 de janeiro do corrente ano. Lida a Moção de Pesar 
nº 003/2026, de autoria de todos os Vereadores, pelo falecimento do senhor João Mourato de Lima 
(Tenente Mourato), ocorrido no dia 29 de janeiro. Lida a Moção de Pesar nº 004/2026, de autoria 
de todos os Vereadores, pelo falecimento do senhor Francisco Pereira Barbosa, popularmente 
conhecido como Francisquinho das Japonesas, ocorrido no dia 29 de janeiro do corrente ano. Lida 
a Moção de Aplausos nº 005/2026, de autoria de todos os Vereadores, ao senhor 1º SGT Luís 
Affonso Giordani, pela assunção do comando do Tiro de Guerra 07/018, no município de Serra 
Talhada, ocorrida no dia 16 de janeiro do corrente ano. O Presidente Manoel Casciano da Silva 
retoma a palavra. Bom dia a todos. mais uma vez quero agradecer a todos os presentes aqui. Hoje 
retomamos os trabalhos da Casa Legislativa. O Presidente Manoel Casciano da Silva convida o 
senhor Padre Jorge para fazer uso da palavra e abençoar aqui essa primeira sessão. Bom dia 
a todos e a todas. Vamos fazer uma benção, iniciar este novo período legislativo de trabalho com 
a bênção, pedindo a Deus a proteção, a graça, a paz e também pelos benefícios recebidos, pelas 
graças recebidas e pelas futuras graças que vamos receber. Então, vamos ficar em pé para 
iniciarmos: em nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo. Amém. A graça de Deus, nosso Pai e 
do Senhor Jesus Cristo esteja convosco. Ele está no meio de nós. Precisamos abrir o nosso coração, 
um coração de graças a Deus por todas as graças e benefícios concedidos. São Paulo nos adverte 
que, em todas as coisas, devemos dar ação de graças. Essa ação é elevada a Deus Pai por Jesus 
Cristo, pois foi por Ele que Deus tudo nos deu. Quando nos tornamos filhos de Deus, transbordam 
as riquezas da sua graça. Fomos transferidos de uma situação tenebrosa para o Reino do seu Filho 
bem-amado. Reconhecendo, portanto, os favores de Deus, nos sentimos mais preparados para 
participar da Eucaristia e para seguir nossa vida, na qual todos os bens estão compreendidos e para 
a qual toda ação de graças converge e reflui. Então, na carta de São Paulo aos Filipenses, ele diz: 
alegrai-vos sempre no Senhor, repito, alegrai-vos. Que a vossa bondade seja conhecida por todos 
os homens. O Senhor está próximo. Não vos inquieteis com coisa alguma, mas apresentai as vossas 
necessidades a Deus, em orações e súplicas, acompanhadas de ação de graças. E a paz de Deus, 
que ultrapassa todo entendimento, guardará os nossos corações e pensamentos em Jesus Cristo. 
Palavra do Senhor. Graças a Deus. Então, neste momento de oração e de ação de graças pela vida, 
pelo trabalho e pela dignidade de cada um, façamos como o salmista que dizia: todos os povos, 
batei palmas, aclamai a Deus com gritos de alegria, porque sublime é o Senhor, o Deus Altíssimo, 
o soberano que domina toda a terra. Foi Ele que escolheu a nossa herança, a glória de Jacó, a quem 
amou. Por entre aclamações subiu o Senhor, ao som da trombeta. Então, pedimos aqui a Deus Pai, 
Pai de bondade, que, na sua glória e na sua onipotência, nos abençoe, e por todas as criaturas 
agradecidas vamos reconhecer e dizer: por todos os nossos benefícios, glória a vós, Senhor. Por 
todos os nossos benefícios, glória a vós, Senhor. Pai generosíssimo, que tudo nos destes em Cristo, 
vosso Filho, não nos permitais desistir nunca do vosso louvor. Por todos os nossos benefícios, 
glória a vós, Senhor. Com a abundância da vossa misericórdia, concedei-nos os méritos e os 
desejos de suplicar e cantar as vossas maravilhas, sempre com a voz e o coração. Por todos os 
nossos benefícios, glória a vós, Senhor. Ensinai os nossos discípulos a comunicarem aos outros a 
partilha de seus bens, para que nossos irmãos participem também dos nossos dons e para que todos 
tenhamos em comum a alegria. Por todos os nossos benefícios, glória a vós, Senhor. Então, a nossa 
mensagem breve, neste momento de sessão e de retomada dos trabalhos, é que esta Casa realmente 
continue firme e fiel, forte no propósito de representar o povo, representar as pessoas que aqui 
estão inseridas, em seus vários segmentos e representações. Que Deus possa ser a luz e a graça, 
não só sobre o Poder Legislativo, mas também sobre o Poder Executivo, que seja um ano de graça, 
de trabalho, de força e de união, para que todos juntos consigam somar, para melhor dividir e para 
melhor multiplicar os bens, os dons, as graças e o trabalho concedidos a vocês. Então, vamos fazer 
a bênção. Antes da bênção, vamos rezar a oração que Jesus nos ensinou: o “Pai nosso”. Ó Pai todo-
poderoso, dispensador de todos os bens, nós te damos graças por todos os benefícios recebidos. 
Atendei também a nossa súplica, como nos conservasse até hoje.  Guardai-nos sempre sobre a 
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vossa proteção. Nós te pedimos, Senhor, por todos que fazem parte aqui da Câmara Municipal de 
Vereadores, pelos parlamentares, por todos que aqui trabalham e por todos os que aqui vêm e 
recorrem. Pedimos também a bênção e a proteção sobre o Poder Executivo, a senhora prefeita, o 
vice-prefeito e toda a equipe desta cidade, desta gestão, para que, com a tua graça e com a tua 
força, possam realizar este trabalho e cumprir esta missão. A política também é um sacerdócio, 
um sacerdócio colocado em prol do bem comum, em prol de todos os que precisam e que 
necessitam. Afasta e expulsa para longe daqui toda má vontade, toda inveja e toda divisão. Que a 
tua força, a tua graça e a tua união estejam presentes e que todos possam corresponder bem ao teu 
chamado. Isto te pedimos por Jesus Cristo, teu Filho, que é convosco, que vive e reina na unidade 
do Espírito Santo. Amém. Agora vamos aspergir com água benta, pedindo a Deus que possa lavar, 
limpar, purificar e fazer com que este seja um ambiente de paz, de concórdia, de união e de 
trabalho. Vamos rezar mais uma vez o “Pai nosso”. Que Deus Todo-Poderoso, Pai, Filho e Espírito 
Santo, que vos tem tratado sempre com grande misericórdia, abençoe-vos com a bênção perpétua, 
em nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo. Amém. Louvado seja o nosso Senhor Jesus Cristo, 
para sempre seja louvado. Um bom trabalho a todos, e que Deus possa abençoá-los. O Presidente 
Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Obrigado, padre Jorge, ficamos muito agradecidos 
por esta bênção aqui na Casa do Povo. O Presidente Manoel Casciano da Silva convida o 
senhor Pastor Fredson para fazer uso da palavra e abençoar o início desta sessão legislativa. 
Bom dia a todos e a todas. Que a graça do senhor Jesus esteja com todos vós. Amém. Nós 
queremos, neste momento, saudar todas as autoridades aqui presentes: o senhor presidente, Manoel 
Enfermeiro, todos os vereadores e, em nome dele, todos os vereadores; a vereadora que também 
está aqui nesta manhã, a quem saudamos na pessoa de Alice Conrado. Saudamos também todas as 
demais autoridades, bem como o padre que trouxe a mensagem; que Deus abençoe a sua vida. 
Queremos colocar diante de Deus a vida de todos os presentes neste lugar e, antes de continuar 
com a minha fala, gostaria também de saudar os secretários que estão aqui presentes, na pessoa do 
senhor Edmar Júnior, e também Fabinho, do sindicato, nosso grande amigo. Saudamos ainda o 
nosso vice-prefeito Faeca Melo e todos os que estão aqui presentes e a imprensa. Que Deus 
abençoe a cada um de vocês. Gostaria de destacar um texto bíblico que eu amo muito, o Salmo 
116, e gostaria de ler alguns versos: “Amo o Senhor, porque Ele ouve a minha voz e as minhas 
súplicas. Porque inclinou para mim os seus ouvidos, invocá-lo-ei enquanto viver. Laços de morte 
me cercaram, e angústias do inferno se apoderaram de mim; caí em tribulação e tristeza. Então 
invoquei o nome do Senhor: ó Senhor, livra a minha alma. Compassivo e justo é o Senhor; o nosso 
Deus é misericordioso. O Senhor vela pelos simples; achava-me prostrado, e Ele me salvou. Volta, 
minha alma, ao teu sossego, pois o Senhor tem sido generoso para contigo. Pois livraste da morte 
a minha alma, das lágrimas os meus olhos e da queda os meus pés. Andarei na presença do Senhor, 
na terra dos viventes. Eu cria, ainda que dissesse: estive sobremodo aflito. Eu disse, na minha 
perturbação: todo homem é mentiroso. Que darei ao Senhor por todos os seus benefícios para 
comigo? Tomarei o cálice da salvação e invocarei o nome do Senhor. Cumprirei os meus votos ao 
Senhor, na presença de todo o seu povo”. Meus queridos, nesta manhã gostaria de dirigir uma 
palavra a todos vocês, de maneira individual, porque todos nós, diante de Deus, somos iguais. O 
salmista fala do seu amor para com Deus, diz que ama ao Senhor e explica o porquê desse amor. 
No primeiro verso ele declara: “Amo o Senhor, porque Ele ouve a minha voz e as minhas súplicas, 
porque inclinou para mim os seus ouvidos; invocá-lo-ei enquanto viver”. O salmista estava 
enfrentando dificuldades terríveis; ele fala de laços de morte, de angústias e de aflição. Eu quero 
dizer para vocês, nesta manhã, que muitas vezes o nosso rosto demonstra alegria e felicidade, mas 
só Deus conhece o nosso interior e o nosso íntimo. Só Deus sabe o que nós estamos passando e 
enfrentando. Há momentos em que sorrimos, em que queremos mostrar às pessoas que estamos 
bem, mas somente Deus conhece o nosso coração. E, quando isso acontece, nós precisamos clamar 
ao Senhor e dizer: Senhor, socorre-me. O Senhor Deus Todo-Poderoso, que é transcendente, 
criador do céu e da terra, é tão grande que não temos como medir a sua grandeza, nem a 
profundidade, nem a largura da sua essência. A nossa mente não consegue compreender 
plenamente quem Deus é. Mas o fato é que esse Deus tão grande e tão poderoso se preocupa 
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conosco, pessoas tão pequenas e tão simples. O mundo é tão grande, mas, quando clamamos e 
choramos diante de Deus, Ele ouve a nossa voz e nos responde. E por que estamos trazendo uma 
palavra como essa no início das atividades de 2026, aqui na Câmara Municipal? Porque, nos nossos 
dias, todos os dias da nossa vida, nós enfrentamos desafios, que muitas vezes não transparecem no 
nosso semblante, mas Deus, aquele que sonda o nosso coração e o nosso interior, Ele nos conhece 
e sabe tudo aquilo que nós estamos passando, e que nós possamos contar com o poder de Deus na 
nossa vida para enfrentarmos e vencermos as batalhas do dia a dia. Que nós possamos contar com 
o poder de Deus, esse que é o Todo-Poderoso, e, mesmo sendo Todo-Poderoso, Ele se curva, Ele 
olha para nós com um olhar de misericórdia, porque Ele é Pai amoroso, Ele é o Deus Todo-
Poderoso, é o Deus de toda a graça. Diante disso, eu gostaria de dizer para vocês que nós não 
estamos sozinhos. As lutas podem se levantar, as barreiras podem parecer muito altas, os montes 
das dificuldades podem parecer intransponíveis. O salmista vai dizer, no Salmo 121: “Elevo os 
meus olhos para os montes; de onde me virá o socorro? E ele responde: o meu socorro vem do 
Senhor, que fez os céus e a terra. Portanto, o nosso socorro é mais poderoso do que a luta. Aquele 
que nos socorre, aquele que cuida de nós, é tão poderoso que, se nós entendêssemos e 
percebêssemos a dimensão do poder de Deus, nós estaríamos mais tranquilos e nos sentiríamos 
mais em paz, porque sabemos que Deus é por nós e cuida de nós. Embora pecadores que somos, a 
sua graça e as suas misericórdias fazem com que Ele aja de maneira sobrenatural e misericordiosa 
conosco. Portanto, meus amados amigos e irmãos, quero dizer a vocês que Deus nos livra da morte, 
nos livra da queda e nos livra da destruição. Precisamos nos achegar a Deus, porque, quando nos 
achegamos a Deus, de maneira nenhuma Ele nos lançará fora. O nosso Deus é Pai amoroso, aquele 
que cuida dos seus filhos, aquele que, em certos momentos, é como dizem nas nossas escrituras, é 
como a ave que, debaixo de tuas asas, protege os seus pintinhos. O Senhor nos protege e nos 
guarda. Que possamos contar com a boa mão do Senhor sobre a nossa vida, que nos acheguemos 
ao Senhor e que possamos aproveitar o início dessas atividades para entender e saber que o Senhor 
está no controle de tudo, Ele cuida de nós e fortalece a nossa vida, mas nós precisamos, cada vez 
mais, nos aproximar d’Ele. O grande diferencial da nossa vida não é o poder que nós temos. O 
grande diferencial da nossa vida não é porque eu sou presidente do Conselho de Pastores, ainda 
que de maneira provisória, não é porque eu sou pastor e pastoreio a minha igreja; o grande 
diferencial é que o Senhor está conosco. O Deus de Jacó é o nosso refúgio. Portanto, eu gostaria 
de dizer para você: se você se sente só, mas Deus está com você, você é a maioria, porque o 
Grande, o Poderoso e o Majestoso, estando conosco, nos faz mais do que vencedores. O Senhor é 
poderoso, Ele é o Rei dos reis e o Senhor dos senhores. Então, eu gostaria de desejar um bom 
início de trabalho a todos os vereadores e a todos que compõem esta Casa Legislativa. Que vocês 
permaneçam sendo uma bênção para a vida da sociedade e da comunidade como um todo, que 
possam exercer a sua função para a glória de Deus. Paulo vai dizer: quer comais, quer bebais ou 
façais qualquer outra coisa, fazei tudo para a glória de Deus, para que Deus seja honrado e 
glorificado. Quando vocês criam leis, quando vocês cuidam das pessoas, Deus se alegra. Deus se 
alegra quando cada um de vocês apresenta um projeto para beneficiar a população. Quando vocês 
decidem trabalhar e dar o seu esforço, mesmo fazendo hora extra, o fato é que, quando nos 
dedicamos àquilo para o qual o Senhor nos chamou, à vocação que Deus colocou diante de nós, 
precisamos entender que estamos fazendo tudo para a glória de Deus. E fazer para a glória de Deus 
não é somente chegar à igreja e dizer aleluia e glória a Deus, não é somente isso: é quando você 
olha para os mais carentes, quando você cuida das pessoas que são necessitadas e quando você se 
dedica às pessoas menos favorecidas, o senhor se coloca de pé para apoiar e ajudar. Eu gostaria de 
citar um texto bíblico que eu gosto muito. “Por causa da opressão dos pobres e dos gemidos dos 
mais necessitados, eu levantarei agora e colocarei a salvo todos aqueles que suspiram", disse o 
senhor. Se você pleiteia a causa dos órfãos, das viúvas e dos necessitados, saibam que Deus é por 
vocês. Saibam que vocês não contarão somente com o poder do Estado, mas contarão também 
com o poder de Deus, ajudando e abençoando as vossas vidas. Amém. Que Deus abençoe cada 
um de vocês. Nós podemos ver e acompanhar algumas sessões aqui e perceber que muitos projetos 
e muitas ações que aconteceram nesta Casa foram para o benefício da população serra-talhadense. 
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Eu gostaria, neste momento, de orar por cada um de vocês. Peço que vocês curvem a sua cabeça; 
não é preciso ficar de pé, apenas curvem a cabeça, e estaremos orando, pedindo a bênção de Deus 
por nossas vidas. Senhor Deus, nós queremos, neste momento, colocar diante de ti a vida de todos 
os aqui presentes, mas, de maneira especial, ó Deus, a vida de todos os vereadores. Pai bendito, 
sabemos que eles têm uma função, têm um objetivo, e que possam cumprir cabalmente o seu 
ministério e a sua vocação. Colocamos diante de ti, ó Deus, a vida de todos os secretários aqui 
presentes, de todos os assessores e de toda a equipe de governo. Queremos colocar diante de ti 
todos os que fazem parte dos poderes, sejam da situação ou da oposição, para que todos possam 
ser abençoados pelo Senhor e cumprir cabalmente o seu trabalho. Colocamos diante de ti, ó Deus, 
a vida da prefeita e do vice-prefeito. Colocamos diante de ti, ó Deus, a vida de todos quantos são 
instrumentos teus para abençoar, sobretudo, a vida dos mais necessitados. Pai bendito, rogamos a 
tua bênção, para que o Senhor esteja fortalecendo a cada um deles, para que possam alcançar os 
seus objetivos, e para que as pessoas sejam abençoadas e se alegrem pelo excelente trabalho 
realizado por estas pessoas que estão se dedicando à política, à boa política, para beneficiar a vida 
da população. Pai bendito, nós queremos te louvar, bendizer e exaltar o teu santo e excelso nome. 
Pai bendito, nós queremos te agradecer por tudo, em nome e por amor de Jesus. Amém. Que Deus, 
em Cristo, vos abençoe. Agradeço pela oportunidade ao nosso presidente e coloco-me à 
disposição. Obrigado. O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Obrigado, 
pastor Fredson. Gostaria de agradecer a presença de todos vocês e do empresário Marcos Aurélio 
e do empresário Giovani, homens que fazem o Amor Saúde. Quero agradecer a todos vocês. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva convida a senhora Márcia Conrado (Prefeita de Serra 
Talhada) para fazer uso da palavra. Bom dia, bom dia, bom dia. Todo mundo está triste hoje? 
Faltou energia na casa de vocês também, foi? Meu Deus, pensei que a noite não ia acabar, mas, 
graças a Deus, estamos aqui iniciando mais um ano de trabalho do Legislativo, que, bem como o 
padre Jorge disse e o pastor Fredson também, independente de situação ou oposição, a gente tem 
um único propósito, que é o desenvolvimento de Serra Talhada. Eu queria cumprimentar de forma 
bem especial todos esses vereadores, os quais eu tenho uma admiração grande, os quais eu respeito, 
os quais eu entendo cada posicionamento e continuarei respeitando vocês, porque eu fui filha de 
vereador por quase toda a minha vida, ainda sou filha de vereadora, e eu entendo o quanto é 
gratificante, mas, ao mesmo tempo, o quanto vocês precisam se dedicar diariamente para fazer o 
elo entre o Poder Legislativo e o Poder Executivo. Então, em nome do presidente Manoel 
Enfermeiro, Rosimério de Cuca, Alice Conrado, André Maio, Antônio de Antenor, Zé Raimundo, 
Lindomar, Romero do Carro de Sorte, Clênio de Agenor, Tércio Siqueira, Pinheiro, China 
Menezes, Ronaldo de Dja e Jaime Inácio, eu estou aqui, junto com todos os secretários do governo 
municipal, dizendo que a gente está à disposição para trabalhar junto com vocês nas melhorias e 
nas benfeitorias para a nossa terra. Queria cumprimentar de forma muito especial o nosso vice-
prefeito, Faeca Melo, dizer que é uma honra ter um vice-prefeito que sempre atende às nossas 
necessidades. Padre Jorge, pastor Fredson e Giordani, sejam muito bem-vindos, sargento, a Serra 
Talhada. Ainda não tive a oportunidade de fazer uma visita, mas já deixo aqui para a gente marcar 
um dia para conversar. O Tiro de Guerra tem feito um trabalho exemplar com os nossos jovens, e 
a prefeitura fica muito feliz de ver a perspectiva de futuro daqueles meninos. As portas estão 
abertas. Posso pedir, para ele se levantar para se apresentar a todos os secretários. Nosso novo 
Sargento do Tiro de Guerra, seja muito bem vindo a nossa amada Serra Talhada. Eu digo que é a 
terra de Lampião, que a gente tem uma grande lição de transformar na terra de Maria Bonita. 
Queria cumprimentar todas os secretários da gestão, dizer que sou muito feliz de ter um time 
abençoado, de ter um time motivado, que está me acompanhando, acordando todo dia muito cedo, 
dormindo muito tarde, mesmo doentes, não tem final de semana, não tem feriado, mas, este ano, 
eu convoquei todos vocês para dizer que tem algo que eu sinto uma honra gigante é poder ser a 
primeira prefeita mulher de Serra Talhada. Para isso eu entendo que a gente tem mais dificuldades 
e obstáculos, mas acima de tudo eu entendo que a força e a coragem de vencer é maior ainda. E 
que eu preciso de vocês ao meu lado para que a gente vença qualquer obstáculo que apareça sem 
medo, mas acima de tudo com muita humildade e muito amor, que é o que nossa amada Serra 
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Talhada precisa e merece. Aos secretários e secretárias, aos nossos colaboradores, a gente não faz 
nada sozinho, a gente faz tudo em conjunto. Muito obrigada. A gente vai apertar o pé no acelerador, 
porque, a cada dia, eu amanheço mais motivada a trabalhar muito mais. Queria cumprimentar 
também a Polícia Militar, os assessores da Câmara, que alguns conhecem desde muito pequena, 
mas que sempre estão fazendo esse trabalho de bastidores que é muito importante para que os 
projetos de lei saiam daqui e vão para a população. Mais um ano começa, eu pensava o que falar 
aqui e, ontem à noite, eu li uma frase que eu acho que representa muito os seis anos que eu já estou 
à frente da prefeitura: “Discurso muitas vezes pode impressionar, mas impressiona por um dia, as 
entregas, elas transformam por anos”. É nessa frase que eu faço retrospectiva do que a gente já fez 
só no mês de janeiro de 2026: A gente entregou um sistema simplificado de abastecimento de água 
na comunidade Braz Quincas. Lá eu tive a felicidade de escutar Dona Manu, que tem 83 anos e 
que precisava andar dois quilômetros para pegar água para lavar suas roupas, e pensava que ia 
morrer e não ia ter água na sua torneira. Mas esse governo olha para quem mais precisa. A gente 
nunca vai deixar de atender o rico, o médio e o pobre, a gente vai atender todo mundo, mas eu 
tenho dito e repetido: a gente vai cuidar mais de quem precisa de mais cuidado, a gente vai amar 
e olhar mais por quem foi esquecido. A gente entregou duas ruas na AABB, mais de quinhentos 
mil reais, que há muitos anos eram questionadas pela má qualidade e que recebiam diariamente 
muitas pessoas, porque tem uma faculdade lá, inclusive de outros estados, e essas pessoas vinham 
e tinham uma impressão errada de Serra Talhada. A gente foi lá, fez um serviço e entregou duas 
ruas de qualidade. A gente entregou dois veículos para o CRAS, porque é no CRAS que a gente 
vê, enxerga e visita nossa população mais vulnerável, e, a pé, sem condições, a gente não 
conseguiria chegar às mais de trinta e cinco mil pessoas que são assistidas pelo Bolsa Família. Por 
isso, a gente equipou com mais carros e mais profissionais. A gente fez a grande entrega do 
Residencial Vanete Almeida, novecentas e duas casas, novecentos e dois sonhos que estavam se 
tornando um pesadelo, porque, há mais de uma década, dez anos, se viam tijolos e cimentos caindo 
e sonhos de mães sendo abandonados. Precisei ir mais de cinquenta vezes a Brasília só para tratar 
sobre o Vanete Almeida e iria quantas vezes fossem necessárias, porque eu nunca desisti, nunca 
desistirei, nunca encontrarei obstáculo para me parar, porque eu tenho Deus, eu tenho vocês, eu 
tenho o povo. E a gente entregou, Ronaldo, aquelas novecentas e duas casas. Novecentas e duas 
mães colocarão seus filhos em um ambiente seguro, no lar, para reconstruir a esperança. No final 
do mês, não vão ter mais que escolher entre pagar a conta de luz, fazer a feira ou pagar um aluguel. 
São novecentas e duas histórias, muitas histórias tristes, mas que agora a gente torna aquele sonho 
em realidade. A gente entregou oito ruas calçadas no distrito de Caiçarinha da Penha. A gente 
entregou mais de mil cestas básicas, enviadas pelo nosso presidente Luiz Inácio Lula da Silva, 
para a zona rural, devido ao período prolongado de seca, que nos preocupa bastante. A gente 
entregou uma retroescavadeira na região de Santa Rita, junto com seu Jaime e com Noca Gaia, 
que já começou a fazer o trabalho por lá. A gente entregou onze ruas pavimentadas na Vila Bela, 
mostrando que aquela população merece respeito e merece dignidade. A gente entregou os kits 
escolares e os fardamentos. Ontem, a gente entregou mais uma sala no bloco cirúrgico no Altino 
Ventura, que vai tratar de problemas de retina que eram de alta complexidade. A gente ampliou a 
capacidade de atendimento daquele local de quatrocentas cirurgias por mês para seiscentas. A 
gente começou o ano letivo e nossos alunos terão melhor qualidade. Por isso, Serra Talhada é 
primeiro lugar entre as cidades de médio porte nos anos iniciais e terceiro lugar nos anos finais. 
São reconhecimentos que vêm através de trabalho, de suor e de dedicação. Tudo isso que eu falei 
foi em trinta dias, a gente mostra que vai trabalhar, trabalhar mais, trabalhar melhor e cuidar das 
nossas pessoas. Amanhã, a gente está entregando uma nova escola no IPSEP, onde mais de 
quatrocentos alunos vão poder participar da nossa educação municipal, que tem sido exemplo. A 
gente vai entregar a ampliação da escola da Caxixola, que agora vai contar com os anos finais, e a 
entrega dos livros didáticos das nossas crianças, de boa qualidade, de excelente qualidade. A gente 
vai entregar o sistema simplificado lá do Jardim e do Quilombo na comunidade Ponta da Serra. 
Eu estive lá e vi que os materiais já chegaram, serão cinquenta casas que a gente vai entregar, 
através de uma ação do deputado Fernando Monteiro, que vai tirar aquelas pessoas da casa de taipa 
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e agora terão uma casa digna. O Quilombo Ponta da Serra pode ter sido esquecido por muitos 
políticos, mas a gente não esquece ninguém. A gente tem trabalhado nos quatro cantos da nossa 
terra. A gente vai entregar mais ruas pavimentadas em Varzinha, vamos dar a ordem de serviço da 
creche da Caxixola, mais uma nova creche, e ontem acabei de saber, na Gabi, que a gente concluiu 
a licitação de sete milhões de reais, de uma emenda de Humberto Costa, para calçar vinte e duas 
ruas. A gente não vai parar. Isso já no mês de fevereiro. A gente não vai parar, a gente vai honrar 
o povo de Serra Talhada, trabalhando, respondendo a todo questionamento com justiça, com 
humildade, mas, acima de tudo, com entrega para vocês. Hoje chegou um projeto de lei feito por 
Fabinho, feito por mim, feito por Cecílio, do programa de convivência com a estiagem, que muito 
tem nos preocupado. O município vai dar um subsídio aos agricultores e às agricultoras para que 
possam comprar o milho e produzir mais em suas comunidades. O Seguro Safra vai ser pago dia 
vinte de fevereiro, duas mil oitocentas e cinquenta famílias, cada uma vai receber mil e duzentos 
reais. Isso é um conjunto de obras que mostra que ninguém faz nada sozinho, a gente tem que se 
dar as mãos, a gente tem que ter um propósito, e o nosso propósito sempre será o melhor para 
Serra Talhada. Eu confio muito no propósito de Deus, eu digo que todo poder é constituído por 
Deus e, para Ele, ninguém finge, ninguém mente, ninguém esconde. Eu queria encerrar minhas 
palavras fazendo uma oração que faço todos os dias na minha casa, para eu nunca desviar nem 
para a direita nem para a esquerda, para eu, junto com vocês, manter sempre um direcionamento 
correto, a oração de São Francisco: onde houver ódio, que eu leve o amor; onde houver ofensa, 
que eu leve o perdão; onde houver discórdia, que eu leve a união; onde houver dúvida, que eu leve 
a fé; onde houver erro, que eu leve a verdade; onde houver desespero, que eu leve a esperança; 
onde houver tristeza, que eu leve a alegria; onde houver trevas, que eu leve a luz. Ó Mestre, fazei 
que eu procure mais consolar do que ser consolada, compreender que ser compreendido, amar que 
ser amado; pois é dando que se recebe, é perdoando que se é perdoado e é morrendo que se vive 
para a vida eterna. Então, todos que tenham esse mesmo propósito venham comigo, porque a gente 
vai trabalhar muito. Que Deus nos abençoe. O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a 
palavra. Obrigado, prefeita. Quero dizer a vossa excelência que a Casa do povo aqui está a sua 
disposição. Independente de cor partidária, a gente tem que fazer um trabalho honesto, respeitando 
os embates que houveram aqui na Casa. Quero aqui agradecer a todos vocês e dizer que a senhora 
está no caminho certo. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra à Vereadora 
Alice Pereira de Lorena e Sá. Senhoras e senhores, colegas vereadores e todos aqui presentes, 
muito bom dia. Hoje estamos aqui para a abertura do segundo período da sessão legislativa, um 
momento que toca o coração de cada um de nós, pois é um chamado à ação, à esperança e ao 
compromisso com o futuro que queremos construir juntos. Neste ano, teremos eleições e 
compromissos legislativos, dois desafios importantes que nos unem em uma missão comum: 
trabalharmos em harmonia para construir um futuro melhor para nós todos, com dignidade, justiça 
e prosperidade para a nossa amada cidade. Quero destacar a importância do trabalho em equipe e 
do diálogo construtivo, pois é com união e respeito que alcançamos grandes feitos. Como prova 
de que é possível avançar quando trabalhamos juntos, lembro das entregas importantes já 
realizadas em janeiro, como o Residencial Vanete Almeida, o sistema simplificado de 
abastecimento de água da comunidade Braz Quincas, em Caiçarinha da Penha, os fardamentos, os 
kits escolares e a pavimentação de ruas nos bairros Ipsep e Vila Bela, ações que garantem 
dignidade ao povo serra-talhadense. Com certeza, muito mais ainda está por vir, porque, como diz 
a nossa querida prefeita Márcia Conrado, Serra Talhada vive o seu melhor momento e o pé está 
no acelerador. Então, vamos fazer deste ano um ano de conquistas e realizações, com paixão, 
dedicação e amor por nossa cidade. Minha gente, hoje é o nosso primeiro dia de sessão do ano e 
quero dizer a todos vocês o quanto é importante chegar a esta Casa de cabeça erguida, sabendo 
que fizemos muito e que podemos fazer muito mais, trabalhando com honestidade, legislando 
nesta Casa com responsabilidade e, acima de tudo, atuando ao lado das pessoas que mais precisam. 
Eu amanheço todos os dias com a certeza de que farei muito mais por todas as pessoas que 
acreditaram e confiam em mim. Muito obrigado. O Presidente Manoel Casciano da Silva 
retoma a palavra. Obrigado, Alice. Quero agradecer a presença dos secretários Sinézio 
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Rodrigues, Gabriela, enfim todos vocês sintam-se cumprimentados, é muita gente. A ex-vereadora 
Vera Gama, muito obrigado pela presença; nosso amigo aqui presente Dr. Tata, enfim eu quero 
agradecer a presença de todos vocês, da Polícia Militar de Pernambuco e do Sargento Giordani. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao vereador Antônio de Assis do 
Nascimento. Senhor presidente, caros colegas vereadores, vereadora Alice Conrado, vice-prefeito 
Faeca Melo, bom dia a todos da zona rural e da cidade que estão antenados na sessão da Câmara. 
Queria cumprimentar todos os secretários aqui presentes, diretores, assessores e funcionários 
públicos. Queria cumprimentar também Rochany e seus companheiros, que estão fazendo a 
cobertura da sessão da Câmara. Todos vocês recebam o nosso cumprimento. Queria mandar um 
abraço para um amigo Vela Guarda, meu amigo Caçote do Peladão, da Cagep. Queria parabenizar 
o pastor, que fez uma grande pregação, assim como o padre Jorge. Queria também cumprimentar 
o senhor primeiro sargento Luiz Affonso Giordani pela Moção de Aplausos, seja bem vindo a 
Serra Talhada. Conte com a Câmara, no caso de precisar, pelo menos para dar um recado. A gente 
está aqui às suas ordens, meus senhores e minhas senhoras, a abertura do ano legislativo de 2026, 
a primeira sessão do primeiro semestre, segundo ano do nosso mandato. Queria que Deus 
abençoasse todos os vereadores com paz, saúde e harmonia. A gente ouviu aqui a palavra do pastor 
e do padre Jorge. Quem somos nós sem Deus? Deus acima de qualquer coisa, Deus acima de tudo. 
No nosso coração, que o ódio não exista. Eu, graças a Deus, todos os domingos participo da missa, 
sou católico, a igreja é perto da minha casa e eu estou lá todo domingo ouvindo a palavra de Deus 
para limpar o meu coração na semana que se acaba, porque, na verdade, como o senhor falou, 
quem é poderoso é Deus. Nós não somos nada sem Deus. Muita gente tem o coração cheio de 
raiva, cheio de ódio com os colegas e com os irmãos. Eu não tenho ódio, graças a Deus. A gente 
tem momentos, mas aquele momento passa e meu coração limpa, porque nós somos irmãos. Não 
moramos no mesmo lar, quem sabe de tudo, como o senhor falou, é Deus. Nós apenas seguimos 
algumas coisas que devemos seguir. Eu realmente queria, nesse momento, que Deus iluminasse 
todos os vereadores, que o Divino Espírito Santo esteja conosco a partir de hoje, nesta sessão, para 
que a gente represente verdadeiramente o povo de Serra Talhada. Eu faço parte da oposição, mas 
sou transparente. Até hoje não votei contra nenhum projeto que venha atender os interesses da 
minha terra e nem votarei. Eu estou aqui porque o povo me colocou, porque acreditou, e eu vou 
dar ao povo aquilo que o povo merece. Portanto, quero dizer que tenho Deus no meu coração, 
Deus no meu corpo, porque Deus me protege e Deus me dá tudo o que eu mereço, além de muito 
mais do que eu preciso. Se eu pudesse, agradecia a Ele a todo momento, mas infelizmente o ser 
humano é um pouco falho. Queria agradecer à Polícia Militar presente. Eu realmente fico 
preocupado com algumas coisas que acontecem, por exemplo, a energia ontem, foi um estado de 
calamidade para o povo da Cohab, do Centro e de algumas pessoas do Ipsep. Mas não foi só ontem, 
presidente, está acontecendo apagão constantemente na zona rural e aqui em Serra Talhada. Isso 
não pode acontecer, porque a gente paga energia muito cara e precisa ser bem atendido, e não 
somos. O que aconteceu? Portanto, eu, o vereador Antônio de Antenor, vou repudiar o trabalho 
dessa empresa, que não está representando bem Serra Talhada. Dessa forma, esperamos que isso 
mude, porque eu vi hoje a matéria no Farol de Notícias de que, às quatro horas da manhã, a 
população estava nas calçadas para não morrer de calor dentro de casa. Minha filha, por exemplo, 
veio para minha casa uma hora da manhã, porque não aguentava o calor. Dessa forma, a gente fica 
triste com o que acontece, mas vamos pedir a Deus que esse tipo de coisa não volte a acontecer, 
porque não é fácil, no calor que estamos vivendo, essa empresa não estar atendendo a população 
como deveria. Eu queria que a prefeita estivesse presente, ela não está, mas mesmo assim eu vou 
fazer um pedido a ela: nós estamos no século XXI, usando a democracia, e eu já pedi várias vezes 
aqui e vou continuar pedindo que mande um projeto de lei para esta Casa para que nenhum 
funcionário público ganhe menos do que o salário mínimo, inclusive a Guarda Municipal. Eu sei 
que eles ganham um salário mínimo com uma complementação, mas o importante é que o 
secretário de Administração, que está aqui, sabe que um funcionário não pode ter menos de um 
salário mínimo registrado na carteira e na planilha de pagamento. Vamos ver isso aí, secretário, 
junto com a prefeita, viu, Cecílio, que mande esse projeto, porque tudo que eles fazem é baseado 
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no valor de R$950,00 é empréstimo, é tudo. Então é preciso rever essa situação e dar aquilo que é 
de direito aos funcionários que ganham novecentos e cinquenta reais. Esse é o meu pedido, nada 
mais. Eu só desejo a todos os vereadores e a toda Serra Talhada que acompanha o nosso trabalho, 
boa sorte em 2026 e que a paz reine nesta Casa. Começamos a sessão com a bênção do pastor e do 
padre e vamos seguir a palavra de Deus, sem ódio, sem constrangimento, resolvendo e dando a 
retribuição a Serra Talhada por ter nos colocado aqui, mas é para defender o nosso povo. A todas 
as pessoas da zona rural, Tauapiranga, Logradouro, Conceição de Baixo, Conceição do Meio, 
Conceição de Cima, Santana, Caiçarinha, toda a população de Serra Talhada, o meu muito 
obrigado. Vamos seguir em frente e, se Deus quiser, vamos fazer um bom trabalho em 2026, 
melhor do que 2025, porque o poder aqui é passageiro, o poder verdadeiro é o poder de Deus. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Carlos André Pereira de 
Souza. Bom dia a todos. Gostaria de saudar a Mesa, em nome do nosso presidente Manoel 
Enfermeiro. Quero saudar o vice-prefeito de Serra Talhada, Faeca Melo. Quero saudar a prefeita 
Márcia Conrado, que já saiu, devido um compromisso. Saúdo os demais colegas desta Casa, os 
vereadores aqui presentes, e todos os funcionários desta Casa, em nome dos meus assessores aqui 
presentes, Marcílio e todos os assessores presentes e todos os funcionários desta casa. Saúdo 
também os secretários, em nome de Edmar Júnior, secretário de Educação de Serra Talhada, que 
tem feito um bom trabalho à frente da pasta. Saúdo ainda Renan, meu primo, e todos os auditórios, 
na pessoa de Jerry Pereira, nosso primo Jerry Pereira, bem como todos os Pereiras de Serra 
Talhada, do Pajeú e da região. Enfim, saúdo o padre aqui presente e também o pastor Fredson. 
Senhor presidente, quero agradecer a Deus pelo início do novo período legislativo desta casa e 
mais um ano legislativo. Era para eu ter feito alguns requerimentos antes, mas não deu tempo. 
Porém, pastor Fredson, a partir da palavra que o senhor trouxe, quero dizer que sou autor de mais 
de vinte projetos de lei nesta Casa, aqui na Câmara, ao longo desses três mandatos como vereador, 
e estamos entrando com mais quatro projetos de lei aqui em Serra Talhada, nas próximas sessões. 
Já encaminhei os projetos ao setor jurídico desta Casa e vou fazer aqui um breve resumo de cada 
um deles, que serão protocolados na próxima sessão. O primeiro projeto institui o Programa 
Municipal Água Digna, destinado a garantir o acesso à água potável e a melhoria no 
armazenamento de água para famílias de baixa renda no município de Serra Talhada. Fica 
instituído o Programa Municipal Água Digna, com a finalidade de assegurar o acesso à água 
potável, melhorar as condições de armazenamento de água e promover a segurança hídrica às 
famílias de baixa renda residentes no município de Serra Talhada, com mais nove artigos que 
seguem no texto do projeto. Esse programa se faz necessário porque, senhor presidente, como 
todos sabem, estamos enfrentando uma seca terrível aqui no Pajeú e em Serra Talhada. Por diversas 
sessões, eu venho pedindo apoio ao Governo do Estado para que possa abastecer as comunidades 
da zona rural de Serra Talhada. Nós estamos passando por dificuldades grandiosas. Hoje mesmo, 
tenho aqui cerca de dez pedidos de carro-pipa, inclusive para a comunidade da Cabana. Aproveito 
para mandar um abraço ao pessoal da Cabana, que me procurou solicitando um carro-pipa. 
Infelizmente, o vereador não tem como pagar do próprio bolso, e entendemos também que o 
município não tem condições de bancar todos esses carros-pipa sozinho. Por isso, pedimos ao 
Governo do Estado que olhe com sensibilidade e ajude o município a atender essas famílias aqui 
em Serra Talhada. A seca é severa, os poços artesianos baixaram muito, poços que antes produziam 
mil litros agora praticamente não produzem mais nada, e outros que produziam trezentos litros 
passaram a produzir apenas duzentos litros por dia. Portanto, precisamos de urgência e de ações 
emergenciais nesse sentido, para atender a população de Serra Talhada, tanto as pessoas quanto os 
animais, que também estão sofrendo com a falta de água. Pastor Fredson, na próxima sessão este 
projeto será lido. Apresentamos também outro projeto de lei que institui o Programa Municipal 
Cesta Verde, destinado à aquisição de alimentos da agricultura familiar e à distribuição para 
famílias de baixa renda do município de Serra Talhada. Fica instituído o Programa Municipal 
Cesta Verde, com a finalidade de promover a segurança alimentar e nutricional da população de 
baixa renda, por meio da aquisição de alimentos produzidos por agricultores familiares do 
município de Serra Talhada. Ou seja, esse projeto de lei busca permitir que o município, assim 
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como já faz com parte do leite, em Água Branca e em Luanda, que a gente possa produzir e que o 
próprio município adquira alimentos produzidos aqui, fortalecendo a agricultura familiar, assim 
como já ocorre em outros programas. Muitas vezes, a nossa produção, como banana, goiaba e 
outros alimentos, não encontra mercado para venda. Com esse projeto, queremos criar um 
programa permanente para apoiar o produtor rural e, ao mesmo tempo, ajudar as famílias de baixa 
renda de Serra Talhada. Vamos apresentar também o projeto de lei que institui a Política Municipal 
de Incentivo Permanente ao Esporte Amador, com a garantia da realização anual de campeonatos 
municipais em diversas modalidades esportivas no município de Serra Talhada. Fica instituída a 
Política Municipal de Incentivo Permanente ao Esporte Amador, com a finalidade de garantir a 
prática esportiva organizada, a inclusão social e a promoção da saúde da população de Serra 
Talhada. Ou seja, hoje em Serra Talhada, como Ronaldo de Dja sabe, como Márcio Oliveira 
promoveu, como o Faeca, que gosta do esporte, o Pinheiro de São Miguel, também, que foi um 
dos criadores, lá atrás, da Copa Rural, nós não temos, hoje, Pinheiro, um calendário esportivo 
definido pelo município. E esse projeto de lei vem justamente para isso. Eu peço a cada um de 
vocês, vereadores, apoio a esse projeto, inclusive a você, Manoel, que também gosta de esporte, 
para que Serra Talhada tenha um calendário definido. Que Serra Talhada não fique apenas com 
campeonatos isolados, como o de Fazenda Nova, mas que o município tenha um campeonato de 
Serra Talhada, voltado para o esporte, para o futebol, para o futsal, para o voleibol, para o basquete, 
enfim, para as modalidades masculina e feminina. Esse projeto de lei vem para garantir que, todos 
os anos, as equipes saibam que, a partir de um determinado período do ano, haverá campeonato 
em Serra Talhada, organizado pela Secretaria de Esporte do município de Serra Talhada. É um 
projeto de lei que vai entrar aqui nesta casa. Por fim, o outro projeto de lei, Vera Gama, deixei 
para falar com a senhora depois, porque faz parte da sua pasta também. O projeto institui a política 
municipal de valorização e autonomia econômica da mulher. Cria o Programa Mulher Protagonista 
e o Fundo Municipal de Apoio à Mulher no Município de Serra Talhada, Pernambuco, e dá outras 
providências. Fica instituída a Política Municipal de Valorização, Proteção e Autonomia 
Econômica da Mulher, destinada a garantir dignidade, segurança, saúde e independência financeira 
às mulheres do município. São eixos da política: autonomia econômica, proteção social, saúde da 
mulher, combate à violência, inclusão produtiva e empreendedorismo feminino. Então, Vera, é um 
projeto muito importante, que inclusive cria um fundo para que a Secretaria da Mulher tenha 
recurso direto, dinheiro direto na Secretaria, para desenvolver programas importantes de inclusão 
e de empreendedorismo para as mulheres. São quatro projetos, portanto, que já estarão dando 
entrada nesta Casa, e eu tenho certeza de que vão ajudar o governo da prefeita Márcia Conrado. 
Tenho certeza, Pinheiro, de que todos os vereadores desta Casa, tanto da oposição quanto da 
situação, votarão a favor, porque é um projeto importante, dentro do que pode ser feito e do que 
pode contribuir para o desenvolvimento de Serra Talhada. A gente fica muito feliz por ter mais 
essa oportunidade de apresentar esses projetos aqui. E, assim como o pastor Fredson falou, o 
Senhor Jesus é o Rei dos reis e o Senhor dos senhores, sabe de todas as coisas, na hora certa e no 
tempo certo. Não adianta a gente passar na frente de ninguém. Quero dizer que estamos à 
disposição de toda Serra Talhada e de todos os colegas vereadores. No que eu puder ajudar, no 
que o vereador André Maio puder ajudar, o nosso gabinete está aberto para toda a população de 
Serra Talhada, para servir, porque fomos eleitos para servir à população de Serra Talhada, sem 
distinção de raça, cor ou religião. O que nós queremos aqui é trabalhar pela nossa terra e pelo 
nosso povo. Muito obrigado. Que Deus abençoe a cada um de vocês. O Presidente Manoel 
Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Wallacy Kleyton Caboclo. Bom dia a todos e 
a todas. Quero registrar a presença de alguns secretários do governo, como o professor Edmar 
Júnior, que está enfrentando um momento difícil com a enfermidade de seu pai, mas tenho fé que 
vai dar tudo certo; até tentei ligar para o senhor, mas, na correria, não consegui falar. Quero saudar 
também os empresários do Amor e Saúde, que vieram para Serra Talhada e já estão a todo vapor 
aqui ao lado da Câmara, realizando atendimentos à população. A gente vê que vocês fizeram um 
bom empreendimento para a população de Serra Talhada, que precisa de apoio médico e com um 
bom preço. Saúdo ainda Célio Antunes, secretário de Governo; Gabi, Vera Gama, filha do saudoso 
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Joaquim Gama; Moreninha, Polícia Militar; Marcos Belo, um homem que, quando a situação 
esquenta, vai lá, apazigua e a paz reina, embora muitas vezes não seja lembrado por quem deveria 
reconhecer a sua importância; o Barba, que está aí ao seu lado, Jerry Pereira. Hoje iniciamos os 
nossos trabalhos e quero registrar a presença do pastor Fredson, presidente do Conselho de 
Pastores de Serra Talhada, e do padre Jorge, que já se ausentou, mas esteve aqui para nos conceder 
a bênção. É com grande honra que nos reunimos hoje para dar início aos trabalhos legislativos de 
2026 na Câmara Municipal de Serra Talhada. Quero, antes de tudo, saudar todos os vereadores 
que compõem esta Casa, os servidores que garantem o funcionamento do nosso Parlamento e a 
imprensa, que cumpre o papel fundamental de levar a informação à população. É uma satisfação 
também cumprimentar a prefeita de Serra Talhada, Márcia Conrado, reforçando a importância do 
diálogo e da cooperação entre os Poderes Executivo e Legislativo em benefício da nossa cidade. 
Destaco a Mesa Diretora que conduz os trabalhos desta Casa: o presidente, vereador Manoel 
Enfermeiro; a vice-presidente, vereadora Alice Conrado; o primeiro secretário, vereador 
Rosimério de Cuca; e o segundo secretário, vereador Clênio de Agenor. Agradeço a dedicação e o 
compromisso de cada um de vocês. Registro também os líderes de bancada, Lindomar Diniz, líder 
da oposição, e o Gilliard Mendes, líder da situação. Que a pluralidade de ideias e o respeito aos 
diferentes pontos de vista sejam sempre a base do nosso trabalho, fortalecendo a democracia e o 
diálogo nesta Casa. Peço a Deus forças para que continue nos mostrando caminhos e aumentando 
a minha sensibilidade para honrar a oportunidade que o povo de Serra Talhada nos deu de 
representá-lo aqui na Câmara. Reafirmo o meu compromisso em defesa daqueles que mais 
precisam, que muitas vezes são esquecidos, garantindo atenção especial à saúde e ao bem-estar da 
população. Que em 2026, ano em que iremos escolher nossos representantes na Câmara Federal, 
à Assembleia Legislativa de Pernambuco, ao Governo Estadual e ao Governo Federal. Que 
possamos refletir profundamente sobre o futuro do nosso país e da nossa cidade, que os debates 
nesta Casa sejam respeitosos e democráticos e que o interesse da população esteja sempre acima 
de qualquer interesse partidário. Que este seja um ano de trabalho sério, de responsabilidade e de 
conquistas para todos nós. Muito obrigado. Que Deus abençoe e que 2026 seja um ano de muita 
paz e defesa firme dos interesses do povo, que é quem nos elege para fazer o trabalho que 
realizamos. Registro ainda a presença do radialista Ademir Martins. Eu encerro a minha fala, 
porque o horário já está avançado, seu Jaime já deve estar querendo ir para o feijãozinho dele. 
Tenham todos um bom dia, uma boa tarde, e que Deus os abençoe. Peço ao Senhor Jesus Cristo 
que tenha compaixão de nós, pois estamos vendo hoje a situação difícil das pessoas da zona rural 
e também dos animais. No último domingo, estive no sítio do meu cunhado, e ele estava muito 
preocupado para alimentar quatro cabeças de gado, fazendo praticamente milagre com um saco de 
ração e um saco de farelo para sustentar quatro vacas. Mas só quem pode resolver isso é o Senhor 
Jesus Cristo, nosso Deus, mandando água para encher os barreiros e criar pasto também para os 
animais. Vejo aqui seu Zé Raimundo, seu Jaime e tantos agricultores que lutam todos os dias; é 
triste e dá até arrepio ver a situação atual. Peço a compreensão de todos. Quero me desculpar e 
também registrar a presença do vice-prefeito Faeca de Melo. Peço ainda que todos tenham cuidado 
e que diminuamos o consumo de água, pelo amor de Jesus Cristo. Eu vi casas que ainda estão 
desperdiçando água, e hoje é triste ver a situação do Cachoeira. Então, na hora que for tomar banho 
economize água. Porque se continuar da forma que está, vai faltar água. Na zona rural não tem 
mais água. A situação é preocupante. Nós temos que dar as mãos, nos unir, cortar desperdícios e 
rezar, pedir a Deus, nos ajoelhar, para que Deus mande água e encha os reservatórios, porque, na 
situação em que estamos, não vamos chegar nem à metade do ano, e o Cachoeira corre o risco de 
zerar completamente. Um bom dia a todos. Deus abençoe. O Presidente Manoel Casciano da 
Silva passa a palavra ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Senhor presidente, senhores 
vereadores, vereadora Alice Conrado, amigos ouvintes da Rádio Vila Bela FM, amigos que nos 
acompanham pelas redes sociais, quero saudar Rochany e toda a sua equipe. Quero saudar o pastor 
Fredson, que esteve aqui trazendo a Palavra, e o padre Jorge. Quero saudar a minha amiga Vera 
Gama, ex-vereadora, e, em nome de Lisbeth Rosa, saudar todos os secretários aqui presentes. 
Quero saudar também o meu povo amado da minha terra, de Caiçarinha da Penha e região, meus 
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amigos da Malhada do Juá, do Poço Frio, da Tapera, do Cacimbão, do Baixinho da Carnaúba e da 
Carnaúba. Quero saudar o meu amigo que vai guiar os destinos do TG de Serra Talhada, que hoje 
está recebendo uma moção de aplauso. Meu amigo, que Deus te abençoe, te ilumine e te dê 
discernimento para fazer esse trabalho bonito, que sempre vem sendo realizado por aqueles que 
passaram por essa função, e tenho certeza de que Vossa Excelência também fará um excelente 
trabalho. Quero saudar Célio Antunes. Saudar o Faeca Melo, meu vice-prefeito. Iniciando minhas 
palavras, quero dizer que, se pelo menos fizermos dez por cento do que o pastor Fredson pregou 
aqui, e do que o padre Jorge nos trouxe, esta Câmara vai ser um céu de brigadeiro, vai ser muito 
bonito. Quero pedir que esse ano de 2026, em que estamos começando os trabalhos da Câmara, 
vamos fazer um bonito trabalho sem pirotecnia, sem palhaçada. vamos fazer um trabalho de 
responsabilidade para que todos que estejam em casa nos ouvindo escutem todas as sessões. Mas, 
pastor Fredson, Jerry Pereira e Marco Bello, poderia, hoje, ser uma sessão marcada apenas por 
palavras de harmonia, como todos os vereadores já falaram aqui, mas o vereador Hora Extra não 
tem papa na língua. Começando efervescente a primeira sessão do ano de 2026 já em clima de 
conflito não é o que eu queria, mas eu não poderia deixar passar em branco o que essa empresa de 
energia, a tal Neoenergia, vem fazendo com a população de Serra Talhada e da zona rural do 
município. Ontem faltou energia desde cedo, à noite, e só foi restabelecida hoje pela manhã. Quem 
tem chácara saiu de casa, foi para a chácara, ligaram o ar-condicionado; quem não tem ficou em 
casa, com as crianças no terraço, no muro e até nas calçadas, enfrentando esse calor terrível, em 
plena seca. E a Neoenergia judiando da gente. Agora, quando a gente atrasa dois dias o pagamento 
da conta da Neoenergia, eles chegam com a maquineta na mão para cortar. Se a pessoa tiver o 
dinheiro no Pix, paga na hora, senão, eles cortam. Para cobrar, eles são extremamente eficientes. 
Sabem cobrar com rapidez e com rigor. Mas, para fornecer energia de qualidade à população, é 
uma verdadeira tragédia. Não é de hoje que Serra Talhada sofre com apagões, principalmente na 
zona rural, e nada é resolvido. Ontem a situação chegou ao caos, chegou a uma calamidade na 
nossa cidade. Eu poderia até citar nomes de pessoas responsáveis, que são gente boa, mas, 
infelizmente, a empresa, como instituição, age de forma irresponsável. É falta de compromisso 
com quem usa a energia e paga em dia para, inclusive, garantir o salário de quem trabalha lá. A 
privatização não pode servir para colocar um serviço essencial nas mãos de quem não respeita o 
consumidor. Eu não posso subir nesta tribuna para dizer outra coisa a não ser o que o povo está 
vivendo. Vocês da Neoenergia são irresponsáveis! Nós pagamos caro para receber um serviço de 
qualidade, e o que estamos recebendo é desrespeito. E, aproveitando, senhor presidente, a minha 
fala não é diferente em relação ao abastecimento de água, a Compesa, que foi privatizada também, 
pelo o que eu estou sabendo. Na minha rua, a água era para ter chegado no domingo e, até ontem, 
não tinha chegado. Vi várias pipas d’água entrando nas casas, pessoas pagando por carro-pipa, 
inclusive eu mesmo precisei comprar. Depois, ainda chega a conta de água para a gente pagar. 
Quando se somam as contas, muitas famílias acabam tendo que escolher entre comprar comida, o 
leite das crianças, ou colocar água dentro de casa. Só quem passa por falta d’água dentro de casa 
sabe o quanto é difícil, especialmente as donas de casa. A gente passa o dia fora trabalhando e, 
quando chega em casa, é triste: não dá nem para usar o banheiro, porque não tem água para dar 
descarga, a casa fica suja, tudo vira um transtorno. O mínimo que a empresa poderia fazer era 
informar previamente quando vai faltar água em determinadas ruas, como na Rua Maranhão, na 
Rua Lindinalva Nunes e na Rua do Sossego, para que as famílias pudessem se organizar e se 
prevenir, em vez de serem pegas de surpresa. Para finalizar, senhor presidente, eu coloco aqui a 
empresa de Neoenergia e a Compesa no mesmo patamar. São dois serviços essenciais, mas duas 
empresas irresponsáveis, que, infelizmente, hoje não estão correspondendo ao que a população de 
Serra Talhada merece. Meu nome é Trabalho e o apelido é Hora Extra. Muito obrigado. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador José Raimundo Filho. Boa 
tarde a todos e a todas. Senhor presidente Manoel Enfermeiro, colegas vereadores, creio que a 
vereadora Alice Conrado ainda se encontra presente. Saúdo os secretários, em nome de Lisbeth, 
pedindo, inclusive, que ela possa permanecer apenas mais cinco minutos. Saúdo o pastor, saúdo 
também os companheiros do Exército, sejam todos bem-vindos. Saúdo a imprensa, em nome de 
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Rochany. Saúdo os companheiros Marco Bello, Jerry, saúdo os companheiros do 14º BPM. Enfim, 
saúdo também os ouvintes. Inicialmente, senhor presidente, eu gostaria de me reportar a ontem, 
quando tive a oportunidade de assistir à abertura dos trabalhos legislativos do STF, do Congresso 
Nacional e da Câmara Federal, e também a um trecho da fala do presidente Lula. Mas quero me 
deter, principalmente, pastor, na fala do ministro Edson Fachin, presidente do STF, onde ele, no 
início da sua fala, disse que é necessário a gente rever o nosso papel, as nossas atribuições e tentar, 
de alguma forma, cuidar um pouco da nossa imagem. E faço aqui um foco especial na questão do 
chamado Quarto Poder, que hoje é a imprensa, os influenciadores e os aplicativos, porque, quando 
as informações saem, demora muito tempo para que a verdade chegue a todos. Faço, inclusive, 
referência ao próprio STF, que é balizador dos Poderes, ou que deveria ser, e que, ultimamente, 
tem passado para todos nós a imagem que a gente vem acompanhando, ou seja, de que os Poderes, 
que deveriam ser harmônicos e independentes, deixaram de ser, e ninguém sabe mais a quem 
recorrer. Eu quis e quero acreditar na fala dele, de que é necessário que a gente repense, que 
repense o nosso papel enquanto vereadores desta Casa como um todo, da Mesa Diretora, e também 
dos nossos pares do governo. Confesso que isso até entristece um pouco, não sei se por outra 
agenda, mas, pela saída de todos, eu acho que deveriam ter permanecido até o final, porque a 
reabertura dos trabalhos. Eu respeito à prefeita Márcia Conrado, pois sei que ela tem a sua agenda, 
mas é um dia em que a gente precisa levar em conta tudo o que foi falado aqui, inclusive os 
versículos bíblicos e a palavra do padre, para que, como também disse o ministro Fachin, possamos 
rever os nossos atos e manter alguns princípios, para que a própria sociedade continue tendo 
esperança em nós e no que podemos oferecer de melhor. Até porque este é um ano diferente, é um 
ano em que vamos nos deparar com a disputa eleitoral, em que, infelizmente, quem era bom ontem 
já não presta hoje, as pessoas estão perdendo importância, e ninguém sabe mais para onde ir. E, 
como é ano eleitoral, e Serra Talhada tem cerca de 70 mil habitantes, eu vou me reportar a três 
situações, de forma muito particular, que considero desnecessárias pela forma como estão se 
digladiando, transformando pessoas que antes eram amigas passando a ser inimigas; pessoas que 
poderiam ser ouvidas deixando de ser ouvidas, pessoas com mais ou menos poder sendo 
esquecidas e, de certa forma, fazendo com que a própria sociedade nos questione. Trago três 
exemplos, de forma muito particular, para mostrar que é possível fazer política, porque o mesmo 
povo que está sendo alimentado pelos influenciadores, pela mídia e pelo WhatsApp também sabe 
separar as coisas. Não há necessidade dessa briga que a gente vê, dessa disputa em que, como eu 
já disse, quem era bom ontem não presta hoje. Olhando para Serra Talhada, quando vou para 
Fazenda Nova, o que separa Zé Raimundo e Nailson é apenas a serra; aqui está Nailson e ali está 
Zé Raimundo. O que separa Tércio Siqueira de Zé Raimundo é apenas a família, porque o avô de 
Tércio é irmão do meu avô, o pai de Tércio é primo da minha mãe e aqui estamos. O que separa 
Gilliard de Zé Raimundo é que, lá atrás, o avô de Gilliard era amigo do meu pai, no Riacho do 
Bode. Hoje estão Gilliard, Tércio e Nailson, e todos fazem parte da mesma história e que chegaram 
também aqui sem ter a necessidade de se digladiar. Isso eu digo de forma muito particular. Mas é 
necessário que, enquanto pudermos, também não esqueçamos os feitos, que não se diminua e que 
não se deixe de reconhecer os avanços que temos tido na educação, com escolas que, depois de 
sete anos, foram reabertas, com material escolar e material didático, com Serra Talhada alcançando 
algumas das maiores notas no IDEB do Estado de Pernambuco, e também na saúde, pois antes 
muitas pessoas nos procuravam para pedir dinheiro e ajuda para ir a Recife, e hoje a gente vê a 
quantidade de pessoas que utilizam o TFD. Temos também a parceria com o Altino Ventura, que 
antes inúmeras pessoas não tinham condições de comprar, como por exemplo os nossos alunos, e 
agora mais 13 mil de professores e alunos estão sendo beneficiados. As cirurgias eletivas antes 
tinham filas tão grandes, que a gente nem sabia para onde recorrer, e hoje a gente percebe que essa 
fila tem diminuído, assim como acontece com as estradas, que tanto se fala e que, sim, vêm sendo 
feitas; portanto, nós temos muito ainda a fazer, mas também é hora de reconhecer, é hora de 
reconhecer para que a gente possa recomeçar, não buscando culpados, não transformando os dez 
ou quinze minutos da nossa fala aqui em um ringue e, muitas vezes, como a própria sociedade nos 
cobra, em um circo, porque ninguém sabe de fato quem é o dono do circo ou quem são, até mesmo, 
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os palhaços; mas é necessário que a gente traga essa reflexão, a partir do que o ministro Fachin 
disse ontem, de que é preciso rever posturas, atitudes e responsabilidades. Então não vou me 
estender muito, mas quero deixar uma reflexão para todos nós: para que estamos aqui e o que 
viemos fazer aqui? Isso também recai sobre a prefeita e o vice-prefeito que aqui estiveram, 
enquanto poder constituído. Porque a sociedade está acompanhando tudo isso e, acima de tudo, 
existem aqueles que estão sempre prontos para pegar qualquer fala, qualquer gesto ou qualquer 
ato e propagar, de forma positiva ou negativa, gladiando as imagens de uns e de outros. E, por fim, 
acabam esquecendo que o poder emana do povo, sim, mas que o maior poder vem de Deus. Muitas 
vezes falamos tanto e esquecemos, de fato, de seguir os seus mandamentos e os seus ensinamentos. 
Espero que a nossa fé não seja lembrada apenas nos piores momentos, nem somente quando 
precisamos, especialmente nas horas difíceis, como nas questões de saúde. Por isso, meus amigos 
que fazem parte do poder público, seja no Legislativo ou no Executivo, e também vocês que estão 
nos ouvindo, que a partir de agora vão receber pessoas em seus gabinetes, muitas vezes com 
pedidos e benefícios que não levam a lugar nenhum, parem um pouquinho, reflitam e façam as 
suas escolhas com responsabilidade. Não é necessário, de forma alguma, dividir pessoas, criar 
inimizades e afirmar que quem era bom ontem hoje já não vale nada. Muito obrigado e bom dia a 
todos. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Nailson da Silva 
Gomes. Boa tarde a todos e a todos presentes aqui nesta sessão. Quero agradecer a presença da 
secretária Lisbeth. Gostaria de cumprimentar os senhores vereadores em nome do nosso 
presidente, e também cumprimentar a vereadora Alice Conrado e o meu amigo vice-prefeito Faeca 
Melo. Quero também cumprimentar o Célio Antunes, o meu amigo Felipe e o comandante 
Giordani, seja bem-vindo à nossa cidade, e parabenizar pela moção coletiva que está sendo 
proposta aqui hoje, dando as boas-vindas, e que possa fazer um excelente trabalho à frente do Tiro 
de Guerra. Pastor Fredson, é uma honra tê-lo aqui neste início do trabalho legislativo de 2026, 
trazendo uma palavra, onde não poderia ser diferente: Deus está acima de tudo, todos nós sabemos 
e somos gratos por isso. Quero cumprimentar o colega Marco Belo, Jerry Pereira e demais pessoas 
aqui presentes, Ademir Martins, radialista, a imprensa, assessores e funcionários desta Casa. Dizer 
que estamos iniciando o ano de trabalho e pedir a Deus que a gente possa ter um ano tranquilo, 
embora seja um ano atípico, um ano diferente de alguns outros, por se tratar de um ano de período 
eleitoral. E aí, vereador Zé Raimundo, quero, já comungar da sua fala, fazer delas as minhas. Eu 
acho que vai ser um ano em que algumas coisas vão ficar de lado, o interesse coletivo talvez seja 
sobressaído pelos interesses individuais, mas, pastor, eu creio muito que nós que estamos aqui 
somos poderes constituídos pelo povo, mas, primeiramente, por Deus. Eu queria que os secretários 
todos estivessem aqui presentes, que também são poderes constituídos de forma confiada pelo 
Poder Executivo. E é pouco, pastor, que diz: a quem mais é dado, mais é cobrado. Nós que estamos 
aqui, colegas vereadores, somos cobrados, porque muito nos foi confiado e temos que cuidar para 
que aquilo que nos foi confiado se multiplique, para ter o retorno àqueles que confiaram em nós, 
assim como os colegas secretários. Acho que aqui ninguém está para dividir espaço ou fazer uma 
guerra de quem faz mais ou faz menos. Eu acho que nós temos que ter a consciência de que somos 
mandatários de um poder que foi confiado pelo povo e que o bem coletivo tem que ser maior e 
prevalecer. Eu acho que é um ano, como foi dito aqui pela prefeita, que já iniciou com muitas 
entregas, e a gente espera que essas entregas possam estar acima do interesse individual e do 
interesse político-partidário. Então, Zé Raimundo, acho que você foi muito feliz quando fez uma 
reflexão. Inclusive, ontem, os Poderes Federal, a Câmara e o Senado também começaram os seus 
trabalhos, assim como o Judiciário, e a gente viu, em todas as falas que eu pude acompanhar, essa 
questão ser colocada: que os poderes são distintos, mas são coletivos. Não adianta o Judiciário 
pensar diferente do Executivo, o Executivo pensar diferente do Legislativo, porque, se nós 
queremos um município bem, um estado bem e um país bem, acho que esses poderes têm que 
andar em harmonia e, acima de tudo, respeitando o espaço e o direito daqueles que querem fazer 
com que as coisas andem. Então, nesta Casa, eu espero que, não só no ano passado, mas há alguns 
anos, a gente venha percebendo que, perante as pessoas existe um desrespeito nas discussões que 
são feitas aqui. Eu acho que o respeito deve existir nas discussões e nas divergências, quando são 
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colocadas as posições, principalmente na tribuna. Eu acho que, independentemente de partido ser 
da situação ou de oposição política, o nosso município não pode se envolver. Mas, da forma como 
é colocado, é como se  cada um que estivesse de um lado queira mostrar que o outro não faz, como 
uma guerra de siri numa lata. Felipe, eu sei que você trabalha no ramo da gastronomia e sabe que, 
quando está lá, tem que ficar todo mundo bem ou todo mundo mal e não deixa ninguém se 
sobressair. Muitas vezes, infelizmente, é isso que acontece aqui. Tem algumas pessoas que, ao 
invés de se unirem para procurar fazer com que o município possa se desenvolver, às vezes, 
prejudica ou dificulta as coisas. O tenente Jordano está chegando e vai se deparar com algumas 
situações locais que podem ser diferentes da sua região, mas a gente vem lutando para que isso 
mude, e eu tenho certeza de que vai mudar. A secretária de Saúde não está presente, mas eu queria 
levantar uma questão com os colegas a partir de uma informação que eu soube que ontem nasceu 
o 77º bebê no Centro de Parto Humanizado, e esse número não é maior porque os plantões 
obstétricos no Hospam, que não estão acontecendo todos os dias, e, quando tem o plantão, às vezes 
um parto humanizado pode ser direcionado para o Hospam e, às vezes, não está sendo direcionado 
por conta disso. Em dezembro, dos 31 dias, só houve 17 plantões; em janeiro, dos 31 dias, só 
houve 16 plantões, e, talvez, nesses 16 ou 17 dias que faltaram, poderiam ter nascido em parto 
humanizado mais 10 ou 15 crianças. Então, acho que, se tem um serviço oferecido com qualidade, 
que é o Centro de Parto Humanizado, a gente teria que perguntar ou sentar com a direção para 
saber o que está acontecendo, se não tem médicos plantonistas, o que está acontecendo para que 
só tenha 15 dias de plantão e, nos outros dias do mês, não esteja tendo. Então, fica aí para que a 
gente já comece a fazer essa diligência. Quero também dizer à comunidade da Cagep que a gente 
ficou muito feliz com o pleito que a gente tem feito, junto com a prefeita, já há alguns anos, desde 
as outras gestões, e, de fato, agora a emenda da quadra da Cagep já está aí, o terreno já está 
garantido e, logo, logo, vai se iniciar o serviço, para que a gente possa oferecer um espaço de lazer 
e esporte para aquela comunidade, principalmente para os jovens. E dizer ao presidente da 
Fundação Cultural convidam a todos para o Grito de Carnaval, todos os vereadores estão 
convidados, assim como toda a população. Fica aí o convite: sábado, a partir das 18 horas, teremos 
o Grito de Carnaval. Sei que o Célio Antunes vai estar lá com certeza. E dizer que eu torço muito 
para que a gente possa fazer um grande trabalho no ano de 2026, que a gente possa deixar de lado 
as questões pessoais e os interesses político-partidários e que a gente possa fazer a política pública 
que a população precisa. Muito obrigado e bom dia. O Vereador José Raimundo Filho pede a 
palavra. Quero desejar minhas condolências à família de Francisquinho Japonesa, em nome de 
Jailson. Ele que foi um amigo e morou na minha rua. Convido a todos para a missa de sétimo dia, 
que vai acontecer no dia 5, na Igreja do Rosário. Então, fica aí: não pude estar presente porque 
estava em Recife, mas quero lamentar a perda e dizer que Deus sabe todas as coisas. Segure firme 
Jailson, você e sua família. O Vereador Nailson da Silva Gomes retoma a palavra. Senhor 
presidente. Eu também queria externar os nossos sentimentos ao nosso amigo Dr. Jailson, o 
Janderson, à sua irmã e a todos os familiares de Francisquinho, que nos deixou. Eu lamento muito, 
e são coisas em que a gente tem que pedir a Deus somente conforto para as famílias e para os 
amigos. E, fazendo uma brincadeira à parte, a nação alviverde perdeu um grande torcedor. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de 
Barros. Bom dia a todos e todas. Inicio minhas palavras agradecendo a Deus por tudo de bom que 
Ele nos traz. Dificuldades todos nós temos, mas depende de a gente buscar melhorias, e Deus 
sempre está e estará presente em nossas vidas. Agradeço por tudo, inclusive pedindo um bom 
inverno que tanto os nossos agricultores, homens e mulheres do campo, aguardam. Quero saudar 
inicialmente o nosso amigo presidente, Manoel Enfermeiro, os demais vereadores aqui presentes, 
o vice-prefeito Faeca Melo, em nome de Célio Antunes, todos da equipe de governo que por aqui 
passaram, pois têm outros compromissos, inclusive entrevista de rádio com a nossa prefeita Márcia 
Conrado. Prefeita essa que tem demonstrado força e coragem, uma guerreira que tem empenhado 
tantas obras, só no mês de janeiro, como ela mencionou, e dizendo que vai buscar mais, pois já foi 
a Brasília para que este ano seja um ano de entregas e conquistas para todos. Quero, em nome de 
Célio, abraçar toda a equipe do governo que por aqui passou e saudar meu grande amigo, colega 
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e irmão, o professor Maurício, da Unidade Acadêmica de Serra Talhada, meu colega. Hoje estou 
entrando com essa indicação do título de cidadão serra-talhadense e daqui a pouco vou mostrar o 
porquê desse merecimento, porque ele já é cidadão, só falta de fato e de direito. Pedi para o 
professor se levantar e ficar de pé para que todos o conheçam, e também para que leiam a biografia 
dele. Saúdo ainda o padre Jorge, que passou por aqui, e o pastor Fredson. Obrigado por 
permanecerem aqui e pelas palavras que tanto o pastor quanto o padre Jorge trouxeram aqui para 
todos nós, palavras belíssimas a respeito do nosso Senhor Jesus Cristo. Também saúdo o primeiro-
sargento Luiz Afonso Giordani, o mais novo comandante do Tiro de Guerra de Serra Talhada. Seja 
bem-vindo e que Deus ilumine seu novo trabalho com toda equipe, se precisar aqui da Casa, nós 
estamos à disposição. Assessores desta Casa e demais servidores do poder legislativo, quero deixar 
um abraço e desejar uma boa sorte para todos nós neste novo ano. Cumprimento os ouvintes da 
rádio Vila Bela FM, homens e mulheres do campo, minha família da Fazenda São Miguel. Vou 
iniciar de fato minhas palavras lendo aqui a indicação do Projeto de Decreto Legislativo nº 
001/2026. Essa indicação já foi lida pelo secretário Rosimério, mas vou ler a biografia de Maurício 
Luiz de Melo Vieira Leite, filho dos alagoanos Luiz Vieira Leite e Celestina de Melo Vieira Leite. 
Foi gerado em Água Branca, Alagoas, mas nasceu em Aracaju, Sergipe, nordestino com orgulho 
e sertanejo de coração e alma. É casado com Ana Paula Bezerra da Silva Leite. Possui graduação 
em Agronomia pela Universidade Federal de Viçosa, especialização em planejamento 
agroeconômico pelo Programa das Nações Unidas para o Desenvolvimento, administração rural 
pela Universidade Federal de Lavras e produção de caprinos e ovinos pela Universidade Estadual 
do Ceará, além de mestrado e doutorado em forragicultura pela Universidade Federal da Paraíba. 
Quando chegou a Serra Talhada, foi aprovado em primeiro lugar em concurso público para 
professor do quadro permanente da Universidade Federal Rural de Pernambuco, Unidade 
Acadêmica de Serra Talhada, tomando posse em 30 de julho de 2010, estando há 16 anos no 
município. Esta Casa já aprovou o título de cidadão a vários professores que, ao completarem dez 
anos de serviços prestados e firmados com suas famílias aqui, demonstraram seu compromisso 
com a cidade, e agora chega a vez do nosso querido professor. Possui experiência e atuação em 
ensino na UAST-UFRPE, pesquisa e extensão nas áreas de forragicultura e planejamento rural, 
com ênfase em avaliação, produção, manejo, conservação e utilização de plantas forrageiras para 
o Semiárido brasileiro. Possui diversos artigos científicos, livros, capítulos de livros publicados e 
palestras ministradas. É professor associado IV da UFRPE, ministrando disciplinas nos cursos de 
Agronomia e Zootecnia e no Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal, nível de 
mestrado, da UFRPE-UAST. Foi patrono, padrinho e homenageado de mais de 30 turmas 
formadas nos cursos de Agronomia e Zootecnia da UAST- UFRPE entre os anos de 2011 e 2025. 
Foi membro do Conselho Técnico-Administrativo da UFRPE, do colegiado de coordenação 
didática dos cursos de Agronomia e Zootecnia e do Núcleo Docente Estruturante desses cursos. 
Exerceu a coordenação dos cursos de Agronomia da UFRPE-UAST e integrou o corpo editorial 
do Jornal Agronews da UFRPE-UAST. Foi conselheiro da Sociedade Científica do Semiárido 
Brasileiro e fundador do Grupo de Estudos e Pesquisa em Forragicultura da UFRPE, atuando como 
coordenador desde 2012 até a presente data. Coordena e colabora em diversos projetos de pesquisa, 
com ênfase em culturas xerófilas, orientando estudantes de graduação e pós-graduação. É membro 
da comissão científica do Projeto de crédito de Carbono do Bioma Caatinga e membro titular da 
Comissão de Avaliação de Desempenho, docente em estágio probatório e estabilidade da UFRPE. 
Docente permanente do programa de Pós-Graduação da Produção Vegetal. Membro titular do 
Colegiado de Coordenação Didática. Membro titular do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão. 
Membro da Câmara de Pós-Graduação da UFRPE, atualmente está no segundo mandato como 
coordenador do Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal. Para completar a ligação que 
ele tem com Serra Talhada, reside aqui em residência fixa desde 2010, é eleitor no município, 
participa de diversas ações sociais e humanitárias desde 2010 e é membro do Encontro de Casais 
com Cristo na Paróquia Nossa Senhora da Penha, em Serra Talhada. Eu também, com muito 
orgulho, já fiz parte da igreja. Para completar, o professor Maurício, à frente do programa de pós-
graduação, conseguiu, na última avaliação da Capes, a nota máxima, conceito 5 de excelência, 
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algo que desde a criação do programa, em 2011, se tentava alcançar, sendo obtido na gestão dele 
no ano passado. Em audiência com o ministro da Educação, Camilo Santana, e com o nosso 
deputado Waldemar Oliveira, em Brasília, conseguiu autorização para a construção do prédio da 
pós-graduação da UFRPE, com orçamento de cinco milhões de reais. Este ano será aprovado o 
primeiro curso de doutorado do Sertão de Pernambuco. Todas essas conquistas são frutos de 
compromisso e dedicação à frente do Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal. Portanto, 
é mais do que merecido o título de cidadão ao professor, e não tenho dúvida de que esta Casa vai 
aprovar. Vamos aguardar a tramitação pelas comissões e, hoje à noite, a votação única. Em outro 
momento, o presidente fará o convite ao senhor e aos outros que também receberão o título de 
cidadão para receberem essa honra. É um prazer, mais uma vez. Eu vou concluir falando do 
requerimento nº 006/2026, que apresentei, tratando dos inúmeros acidentes que vêm ocorrendo na 
curva da PE-390, sentido Floresta, na Curva do Lemos, conhecida como Curva da Morte. Esse 
requerimento já foi feito na gestão anterior, e no ano passado o colega Gilliard também o 
apresentou. Neste ano, já iniciei reforçando o pedido à governadora de Pernambuco e ao senhor 
André de Souza Fonseca, no sentido de viabilizar sinalização, proteção lateral e melhoria no asfalto 
no trecho da PE-390, na Curva do Lemos, que dá acesso ao quinto distrito, à Barragem de Serrinha, 
no município de Serra Talhada. A solicitação tem o objetivo de melhorar a qualidade de vida dos 
transeuntes que trafegam pela BR-232 e pela PE-390, especialmente nesse trecho, onde vêm 
acontecendo vários acidentes com carros, motos e caminhões que escoam produções de diversas 
regiões do país, ligando os estados de Pernambuco, Ceará, Bahia, Sergipe e Alagoas. Alerta-se 
ainda que, no período de dois anos, ocorreram mais de dez acidentes somente com caminhões, sem 
contar motos e carros, causando grandes prejuízos e colocando em risco a vida de todos que por 
ali trafegam. É um apelo que faço para que essa situação seja vista com atenção. De ontem para 
hoje virou uma carreta nessa curva, carregada de grãos de sorgo, e durante a noite virou outra, a 
menos de um quilômetro dali, carregada de milho. Acredito que, por ter sido em uma reta, possa 
ter sido causado por animais na pista ou por um cochilo do condutor. É outra questão que 
precisamos rever junto ao governo e aos proprietários da região, para evitar que animais soltos 
continuem causando prejuízos e colocando vidas humanas em risco, assim como aconteceu com 
meu cunhado ali na região de Nazaré. É necessário que haja punição para esses proprietários que 
soltam animais nas vias, isso não pode acontecer, alguém precisa tomar uma providência nesse 
sentido. Registro aqui a minha indignação e o meu pedido à governadora junto com o DER para 
que venha trazer solução da melhor maneira possível. Presto aqui meus sentimentos e minhas 
condolências aos familiares de Francisquinho da Japonesa que faleceu na semana passada, como 
também aos familiares de João Mourato, mais conhecido como Tenente Mourato, ele que também 
foi comandante do Tiro de Guerra daqui de Serra Talhada. Então, deixo aqui um tiro no coração 
de cada um de vocês. Vamos trabalhar, vamos discutir menos política partidária aqui dentro e 
nosso objetivo é um partido só, é o povo de Serra Talhada. Um abraço e um cheiro no coração. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Lindomar Lopes Diniz. 
Bom dia a todos e a todas, quero cumprimentar o presidente da Casa, Manoel Cassiano, e, em 
nome dele, todos os colegas vereadores, cumprimentar o secretário Célio Antunes e, em nome 
dele, todos os secretários de governo, cumprimentar também o tenente, o pastor Fredson, João e o 
padre, que já se ausentou, cumprimentar toda a imprensa, cumprimentar o vice-prefeito Faeca 
Melo. E, neste início do ano letivo de 2026, em que cumprirei meu segundo ano de mandato, 
podem ter certeza de que a gente vai continuar na mesma linha que sempre seguimos aqui, fazendo 
as cobranças daquilo que for positivo e melhor para a sociedade de Serra Talhada e recorrendo aos 
grupos partidários dos quais fazemos parte para que a gente possa contribuir, não só com Serra 
Talhada, mas principalmente com a nossa comunidade, da qual representamos uma parcela da 
sociedade, em especial o distrito de Bernardo Vieira. Quero mandar um abraço a todos de Bernado 
Vieira, Imburana, Jatobá, Serra do Coco, Firmiano, Cacimba Nova, Juazeiro Grande, Passagem 
dos Poços, Três Passagens, enfim, a todos os sítios vizinhos e a todo o povo de Serra Talhada. 
Quero dizer a vocês, meus amigos, que o debate político neste ano é em ano de eleição, mas esta 
Casa, podem ter certeza, tem que trazer novidades e, principalmente, projetos que favoreçam o 
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cidadão serra-talhadense, porque a decisão política que será tomada no próximo mês de outubro 
está na consciência de cada cidadão e, quando ela se torna um embate político, que não vai deixar 
de existir, que seja um embate positivo e propositivo, principalmente para o cidadão que espera de 
nós uma representação que busque melhorias para determinadas situações, como hoje, quando 
passamos pela maior estiagem no nosso Nordeste e aqui em Serra Talhada não vem sendo fácil, 
não vem sendo fácil para quem está na vida pública, porque as pessoas recorrem a nós e nós fomos 
eleitos para contribuir, mas temos limitações e não conseguimos atingir tudo aquilo que 
gostaríamos, assim como o colega André falou. A gente tem vários pedidos, de ontem para hoje 
eu tenho oito pedidos de pipa d’água em regiões diferentes, Umburana, Serra do Coco, Limoeiro, 
Timorante, e a gente não tem a possibilidade de chegar e resolver, e fazemos um apelo apenas aos 
governantes deste país e deste estado, que já decretou estado de emergência, vamos dar as mãos 
para contribuir com o cidadão do campo que está sofrendo neste momento, não só pela falta de 
água potável, mas também com seu rebanho e com a sua luta do dia a dia. Ao invés de a gente 
procurar e ficar colocando culpados em determinadas situações, vamos unificar as esferas 
municipal, estadual e federal para contribuir com a sociedade e com o nosso povo, porque eu tenho 
certeza de que Deus, em breve, vai mandar chuvas para o nosso sertão para melhorar a vida de 
todos. E podem ter certeza, assim como o amigo André falou, eu tenho um projeto preparado para 
a área esportiva, mas voltado aos distritos, que é um objetivo que a gente tem para que a secretaria 
possa promover no nosso município, com uma competição específica para o atleta da zona rural, 
para que a gente possa colocar dentro do calendário e, quando a gente apresentar, possa vir a ser 
debatido nesta Casa e aprovado, porque hoje o esporte é lazer, o esporte é inclusão social, e a zona 
rural precisa ser vista nessa área. A gente tem um exemplo da copa que você faz. Parabéns a você 
pela terceira edição e toda a sua equipe, porque não se console nada sozinho. E você tem uma 
equipe que eu conheço, pessoa por pessoa, e sei que são pessoas capacitadas, que vestem a camisa. 
E para se fazer, não se faz só, pois precisa ter uma equipe preparada. Então que possamos ter esse 
calendário dentro da Secretaria de Esporte, que a gente sabe que não tem recursos próprios, mas 
que possa promover esse momento de lazer para os esportistas dos distritos da zona rural. Esta é a 
nossa primeira sessão, que Jesus nos abençoe, nos ilumine e nos dê sabedoria no decorrer do ano, 
que as cobranças que venhamos a fazer sejam positivas para a sociedade, que o nosso debate seja 
voltado ao interesse do povo, que esse seja o meu caminho durante os quatro anos, pela parcela da 
sociedade que me confiou o voto para estar aqui. Deus abençoe. Muito obrigado. O Presidente 
Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Gilliard Mendes de Melo. Boa tarde 
a todos e a todas. Quero saudar os colegas vereadores em nome do presidente Manoel, saudar os 
ouvintes aqui presentes em nome do sargento Luiz Afonso e desejar boas-vindas à nossa cidade e 
à nossa terra. A Casa Legislativa está à disposição para o que puder contribuir com o trabalho do 
Tiro de Guerra. Saúdo os secretários em nome de Célio Antunes, o pastor Fredson, Ademir 
Martins, grande comunicador da nossa cidade, a Polícia Militar e o professor da UFRPE, que 
recebe a indicação do título de cidadão e que, com certeza, contribui de forma magnífica para a 
educação em nosso sertão, sendo essa homenagem aprovada de forma unânime. Quero iniciar 
minhas falas dizendo que hoje serei breve. Ontem estive ao lado do presidente Manoel na 
Codevasf, onde fomos buscar 350 caixas d’água de mil litros destinadas à nossa região pelo 
deputado federal Carlos Veras. Essas caixas serão entregues às associações. Sabemos da seca que 
estamos enfrentando e, sem sombra de dúvidas, essas caixas irão amenizar a situação, pois quem 
consegue armazenar mil litros de água tem condições de atravessar um período melhor, sendo de 
grande importância para a população. Em breve iniciaremos a entrega dessas caixas. Hoje 
retornamos aos trabalhos legislativos com o sentimento de responsabilidade renovada. O recesso 
ficou para trás, mas o compromisso com o povo segue firme. Subo a esta tribuna como líder do 
governo com a consciência do dever de dialogar, construir pontes e trabalhar para que as decisões 
desta Casa cheguem à ponta, à vida real das pessoas. Quero saudar novamente cada vereador. 
Durante o recesso, o Executivo não parou. A prefeita Márcia Conrado, como ela bem colocou aqui, 
seguiu trabalhando intensamente, visitando obras, dialogando com a população e buscando 
parcerias e recursos para o nosso município. É esse ritmo que queremos ver refletido aqui também, 



25 
 
com uma Câmara ativa, presente e comprometida. Como líder do governo nesta Casa, reafirmo 
que nossa bancada estará sempre aberta ao diálogo. Não estamos aqui para impor, mas para 
construir, ouvir sugestões, acolher críticas e transformar tudo isso em ações concretas para a 
cidade. Nosso papel é legislar, fiscalizar e servir ao povo que nos confiou essa missão. O cidadão 
não quer saber de briga política, ele quer resultados, rua calçada, escola funcionando bem, posto 
de saúde atendendo com dignidade, oportunidades para os jovens e respeito para quem mais 
precisa. É isso que vamos buscar neste novo período legislativo, trabalho sério, postura 
responsável e compromisso com quem está lá fora esperando por nós. Que Deus abençoe cada um 
de nós nessa caminhada, que possamos ter um ano produtivo com debates firmes, mas respeitosos 
e decisões que façam bem à nossa Serra Talhada. Esse é o nosso desejo enquanto líder do governo 
e da bancada da situação: que este ano realmente possamos, como Zé colocou, avançar com 
propostas e que o discurso de ambos os lados resulte em progresso em pautas que importam e que 
sejam de interesse da nossa população. No mais, muito obrigado e um abraço no coração de vocês. 
O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Obrigado líder do governo e líder 
da oposição. Eu acho que esta Casa tem que ter maturidade e fazer o que o povo espera. Nós fomos 
eleitos pelo povo e temos que trazer uma pauta positiva. Hoje eu vi que os dois líderes reafirmaram 
esse compromisso, e acho que isso está registrado nesta Casa. Em qualquer debate que houver, foi 
feito um compromisso sério, e quando assumimos, precisamos cumprir. Sabemos que existem 
embates, mas que sejam embates positivos, que ajudem a sociedade. Acho que isso já é o 
suficiente. Esperamos que Deus ilumine todos nós para fazermos uma política dentro dos padrões 
e com responsabilidade, pois o povo não quer ver picuinhas, quer ver coisas sérias. Esses projetos 
que chegam a esta Casa contam com a presença da prefeita, que tem a maioria dos vereadores, 
mas nós não vamos nos curvar por isso, e sim agir com responsabilidade. Digo isso porque todos 
os projetos que chegaram a esta Casa foram discutidos com toda a bancada e com todos os 
vereadores, o que mostra o compromisso que esta Casa tem com a sociedade. Quero agradecer a 
todos vocês. Muito obrigado. Agradeço ao professor Maurício, que vai receber o título de cidadão. 
É uma honra. Vossa excelência é colega da minha filha, que é professora, e tenho muito orgulho 
de vocês, professores. Quero agradecer a todos e dizer que esta Casa está à disposição do Sargento 
do Tiro de Guerra. Desejo que o senhor faça um trabalho ainda melhor do que o seu antecessor, 
que já o fazia muito bem, e tenho certeza de que estamos em boas mãos. Agradeço a todos pela 
paciência, pois hoje extrapolamos um pouco, mas isso faz parte da rotina do Parlamento. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra e coloca em votação o Requerimento 
nº 001/2026. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o Requerimento nº 
002/2026. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o Requerimento nº 
005/2026. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a Moção nº 001/2026. 
Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação a Moção nº 002/2026. Aprovada 
por unanimidade. O Presidente coloca em votação a Moção nº 003/2026. Aprovada por 
unanimidade. O Presidente coloca em votação a Moção nº 004/2026. Aprovada por unanimidade. 
O Presidente coloca em votação a Moção nº 005/2026. Aprovada por unanimidade. O Presidente 
encaminha para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, o Projeto de Decreto nº 
001/2026, para receber parecer desta Comissão. O Presidente encaminha para as Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação Final; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; e de 
Desenvolvimento Econômico e Social; o Projeto de Lei nº 004/2026 do Poder Executivo, para 
receber pareceres destas Comissões. Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar o 
Presidente encerra a presente Reunião e mandou lavrar ata que depois de lida e aprovada será por 
todos assinada. Eu, Andressa Gonçalves da Silva, lavrei a presente ata. 

Presidente: Manoel Casciano da Silva _____________________________________________ 

Vice-Presidente: Alice Conrado de Lorena e Sá______________________________________ 

1º Secretário: Rosimério Luiz Alves da Costa _______________________________________ 
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2ª Secretário: Clenio Alves de Melo________________________________________________ 

Antônio de Assis do Nascimento___________________________________________________ 

Carlos André Pereira de Souza___________________________________________________ 

Francisco Pinheiro de Barros_____________________________________________________ 

Gilliard Mendes de Melo_________________________________________________________ 

José Jaime Inácio de Oliveira_____________________________________________________ 

José Raimundo Filho____________________________________________________________ 

Lindomar Lopes Diniz__________________________________________________________ 

Nailson da Silva Gomes_________________________________________________________ 

Romério Sena Brasil____________________________________________________________ 

Ronaldo Romão de Sousa________________________________________________________ 

Tércio Barbosa de Siqueira______________________________________________________ 

Wallacy Kleyton Caboclo________________________________________________________ 

  


